

## 【南法讲堂】奋发有为 青春有 young

“青年是标志时代的最灵敏的晴雨表，时代的责任赋予青年，时代的光荣属于青年。”

5月9日，南法讲堂五四特辑之“奋发有为 青春有 young”青年干警主题分享会暨青年理论学习小组会青春开讲。



会上，大家集体学习了习近平总书记关于年轻干部和青年成长成才系列重要论述精神，青年干警代表围绕学深悟透笃行习近平总书记重要讲话精神，结合自身工作经历、感悟和思考进行发言。

## 知识产权审判庭副庭长 余丽萍



作为青年法官，我们应当立足本职工作，不言苦、敢担当、善作为，将保护创新、促进创新理念融入审判工作，提升案件审判质效。同时，加强自身建设，继续强化审判调研、信息宣传、司法建议工作能力，激发审判创新活力。

审判管理办公室（研究室）负责人 夏江丽



希望年轻的我们，多点自信、少点自卑，多点自省、少点自傲，多点务实担当、少点自怨自艾，调整好心态，既能当红花又能当绿叶，带上热情、感恩和笑容，涵养浩然正气，做新时代法院青年好干部。

立案庭副庭长 谭茗



勤学习，不断增强自身的专业能力；勤思考，对自己感兴趣的案件进行更深入的思考挖掘；勤动笔，在反复写作与修改文书、案例等文章的过程中形成自己的风格。三个“勤”，自我进入法院后帮助我一路成长，今天在此也与大家共勉。

审判管理办公室（研究室）副主任 吕本超



入职南沙法院 11 年，我最想与大家分享三点心得体会：相信自己、勇于担当、恪守底线与良知。希望每一位南法青年都能够在这里收获一个更愉快、更专业、更充实的自己。

综合办公室副主任 杜小峰



萤火微光，愿为其芒。在南沙法院的院史画卷中，大家都是执笔者，至于笔墨的多少则与自身的奋斗密切相关。所以我想说，奋斗吧青年，坚持做到重学、敢担、笃行、守规，让我们共同努力书写南法新的历史篇章。

综合审判庭（涉外审判庭）法官 胡玮瑶



青年伙伴们，前方还任重道远，也还道阻且长。愿我们千帆过尽、仍是少年，而非在该奋斗时退缩、该争取时放弃、该发声时隐忍。希望我们一道把握好大湾区的发展机遇，多思考、勤锻炼、迎难而上、多作贡献，此后才能真正体悟到古人“回首向来萧瑟处，归去，也无风雨也无晴”的淡然境界。

民事审判庭（家事少年审判庭）法官 谢雨虹



勤于学，学理念之新；学而思，思责任之重；思而行，行实干之事；行而悟，悟成长之道。进入南法五年多，我始终将这四句话牢记心中。今日，与各位共勉，日后，愿与大家继续携手前行，在人民司法新征程上留下无悔足迹。

综合办公室四级主任科员 林妙贤



作为一名青年干警，我想我们要在守初心中崇德修身，铸牢忠诚。要在“知不足”中不断学习，提高能力。要在“明定位”中加强实践，恪尽职守。要在“知敬畏”中严以律己，行有所止。

万顷沙人民法庭法官助理 吴媚



作为法院青年，我们要牢记自己的使命和责任，始终保持一颗热爱司法事业、服务人民群众的心。我们要以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风，为推进法治建设、维护社会公平正义贡献法院青春力量！

审判管理办公室（研究室）法官助理 詹威鸿



一代人有一代人的长征，一代人有一代人的担当。作为南法的一名青年干警，我将立足工作岗位，在细思笃行中修炼自我，锤炼过硬本领，做新时代的法治践行者，用奋斗收获更加充实的青春记忆，为南法建设贡献自己的一份光和热。

综合办公室专业技术职员 欧宛婷



作为法院的一名财务人员，我的工作时常面对加减乘除。而在工作生活中，我也有着自己的加减乘除：常做加法，强业务提能力；巧做减法，减阻力提动力；善做乘法，乘优势聚合力；多做除法，转作风激活力。我没有天赋异禀但是我愿意用我的一千零一夜去努力。

民事审判庭（家事少年审判庭）法官助理 李可欣



奋斗是青春的底色。在未来的日子里，我将在青春的赛道上奋力奔跑，以梦为马、不负韶华，自觉担当、砥砺前行，努力书写属于我的华美篇章，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献我的青春力量！

刑事审判庭法官助理 郭馨



在司法职业道路上，有风有雨是常态，风雨无阻是心态，风雨兼程是状态。作为新时代的青春力量，我将自觉把自己的小我融入人民的大我之中，与时代同呼吸、与人民共命运，做一个有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。

司法警察大队司法警察 李嘉华



初到南法，我卸去傲气、躁气、娇气，心中装满纪律、担当与群众，在“扎根”中转变角色。投入工作，我炼“内功”、下“苦功”、做实“真功”，常悟常进、常写常修、常做常干，在“破土”中奋力进取。展望未来，我将立大志、实志、远志，在“抽穗”中善作善成。

广州市中级人民法院挂职交流干部、审判委员会委员、  
四级高级法官 汤瑞



我们怀着法治梦想的初心来到这里，无论你是刚入职、还是刚入额，还是已经有了一定的办案阅历，希望大家仍然能够初心不改。“挥法律之利剑，持正义之天平”。这是每一名法律人的梦想。时至今日，仍希望与在座诸君共勉，奋发有为，努力创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的业绩。

活动最后，法院党组书记、院长彭建华结合实际工作、现实案例对大家的分享发言进行了点评讲话并分享了自己的心得体会。他表示，希望南法青年们一是要有信仰，始终牢记“政法姓党”是永远不变的“根”和“魂”，在一案一人一事上做实从政治上看，从法治上办。二是要有情怀，坚守为民初心，厚植为民情怀，以“如我在诉”意识把暖民心的“小案”、顺民意的“实事”办好。三是要有担当，把每一项工作都当成

是一次难得的历练、一次难得的机遇、一次人生的积累。四是要有规矩，从违纪违法的典型案件特别是身边的案例中汲取教训，做到举一反三，进一步增强纪律观念。

